

國軍利用各項時機宣導募兵配套措施—「待遇、尊嚴、出路」，可讓從軍青年做好生涯規劃，獲得適才適性發展的機會。

—「待遇、尊嚴、出路」的新里程—

全球現已邁入高科技作戰時代，各先進國家積極研發各式武器裝備。然而在武器裝備日趨精密的同時，不可否認的事實是，唯有高素質的人力，才能有效發揮武器裝備的最大效能；是以各國專注建軍備戰的同時，亦不斷強化招募作為，以爭取高素質人力，提升整體戰力。

目前臺海雖已數十年未發生戰事，然面對中共的強大武力且不放棄武力犯臺之企圖，端賴過往戎馬一生為國奉獻的前輩及現有國防線上的官兵，全然扛起保家衛國的重任仍是不足的。隨著時光流逝，人終將老去，但捍衛國家的堅實戰力卻不能出現罅隙。期盼在各界的努力下，未來政府能不斷精進各項招募作為，提升部隊生活品質及官兵眷屬福利措施，相信必能吸引更多有志青年從軍，並留住優質官兵繼續為國效力，為國家的穩定發展扎下根基。

行政院院長毛治國先生曾說，國家安全有賴於固若磐石的國防武力，政府將落實國防法制化，執行兵力結構調整，運用資源整合理念，打造現代化勁旅；同時，將持續推動募兵制，強化招募與留營措施，全力達成招募之目標，並秉持「建立國防自主」、「扶植本國工業」等策略，採購新式武器裝備，以提升整體戰力。國防部前部長嚴明先生亦表示，募兵制是我國當前重大政策，除汲取國外先進募兵經驗外，並從「改善待遇、提升尊嚴、擴大出路」等面向研謀精進；藉由調增基層薪資、整合部會資源、完備募兵制法源等策進作為，積極改善國軍與社會職場競爭的條件。而今無論平時或戰時，國家都需要國軍的支撐作為後盾，因為現在「災害防救」已是國軍中心任務之一，當災害來臨時，民眾推窗看到國軍弟兄，「心就安了」，這正是軍隊代表政府、代表國家，建立讓民眾安心、信賴的品牌形象。

在順應國際情勢下，「有實力才有安全」，因應敵情威脅環境的改變，除須全力投入軍事事務革新外，也須致力籌購新式武器裝備和提升現有武器系統性能。軍人則應抱持實事求是的精神，確遵準則、教範，按程序、步驟、要領來執行任務，增加訓練強度、難度，不斷反覆操練，才能達到戰訓合一的要求，建立保國衛民的國防力量。

近年來，國防部參酌世界先進國家兵役制度，積極推動募兵制，除持續辦理軍校正期班、大學儲備軍官訓練團、各類二專專業士官班隊之外，更從「待遇、尊嚴、出路」等方面著手，吸引更多青年加入專業志願士兵暨儲備士官，希望從社會與校園中獲取役期長、意願高、學歷佳的優質人才加入國軍行列，厚植部隊基層戰力，共同擔負起國家安全的重要責任。先行政院會通過的《募兵制暫行條例》，內容包括「軍人、軍眷福利照顧」、「營區開設學位專班」、

「退除役軍人創業、就學、職訓補助」等事項，也就是將「待遇、尊嚴、出路」的誘因措施賦予法源基礎；相信此條例通過後，必能有助於募兵制之推動。

國家安全端賴國防力量，因此若需強化國防戰力，推動募兵制實為重要關鍵。放眼兩岸情勢在政府的不斷努力下，兩岸持續進行制度化協商，臺海情勢雖趨於和緩，卻也容易造成國人心防鬆懈，敵我意識模糊，降低對國家安全威脅應有的警覺。值此募兵轉型重要時刻，國家積極打造「精、強、巧」的精銳勁旅，相信越來越多的新血輪加入，必能成為國軍未來堅強戰力的重要一環。此外，有效運用多元化媒體效應，落實全民國防教育，努力推展募兵工作，進一步蓄積國家堅實戰力，方能維護國家安全。

就以 102 年「全民國防教育暑期戰鬥營」為例，總計十五類型營隊、三十三梯次、三千餘名青年學子接受軍事生活洗禮；經問卷調查，願意為保衛家園而戰的比例達九成六，顯見活動有助強化青年學子防衛國家意識。而 103 年度四場次營區開放活動，共吸引近二十七萬人次參與，透過動態兵力展示、武器裝備陳展等，有效增進與民眾良性互動，激發愛國意識；另在該年度十五場次大型人才招募宣導活動中，也吸引逾六萬人參加，普遍獲得民眾的支持與肯定，亦喚起「國防建設人人有責」、「國防安全人人攸關」的支持和參與。近期，國軍持續積極推動各項人才招募活動，利用各項時機宣導募兵配套措施，結合數位時代產物進行行銷，將招募訊息完整傳遞以吸引有志青年，進而加入國軍行列。這不僅是一份職業，更可以成為一份志業，同時鼓勵官兵入營後再進修，讓有志從軍的青年能依個人志向，做好生涯規劃，獲得適才、適性發展的機會。國軍與多所大專院校締結策略聯盟，提供完善的進修環境及補助措施，並設立營區教學點、開辦「技職證照培訓班」等，使官兵於服役期間可取得學位、證照，提供志願役官士兵獲得多元技能，無論未來繼續服務軍旅或轉職民間，都能成就不凡人生。

總體而言，相關活動既是推動全民國防教育的可行途徑，也為時代青年的就業選擇建構一道橋樑。在政府積極推動募兵制的當前，招募人數雖逐步超前，但仍有賴民眾的持恆支持；國防部透過多元文宣管道經營，相信必能讓更多青年更認識國防，從而激起熱情踴躍投入國軍行列，共同為確保國家民主安全與人民幸福生活的國防戰力，不斷挹注優質的人力資源，建構堅實的國防安全屏障。（摘錄清流月刊鍾永和先生大作）

臺中榮民總醫院提醒您也關心您！